

Živnostnice roku? Trojnásobná maminka, co pracuje s dětmi

PLZEŇ Živnostnice roku Plzeňského kraje Šárka Škodová je příkladem toho, že mateřství lze spojit s prací. Trojnásobná maminka, absolventka vysoké školy ekonomické a bývalá manažerka provozuje v Plzni centrum takzvaného moudrého hraní pro děti od čtyř měsíců do šesti let. A po dvou letech od založení se prý maminky už hlásí samy. „Se třemi dětmi je někdy hodně náročné vybírat se k vysokému nasazení v práci. Ale výsledky toho, co děláme, jsou velká motivace,“ říká Šárka Škodová.

S takzvaným moudrým hraním, které do Česka přišlo ze Spojených

států jako program Play Wisely, se zasloužilá maminka setkala v době, kdy ještě děti neměla a šla se na hodinu podívat v Karlových Varech se svou příbuznou a její mentálně postiženou holčičkou.

„Na ní byly výsledky vidět každý den. Má určité autistické sklony a trpí hodně specifickým syndromem. Ale i přesto, že na lekce chodila jen jednou týdně, dělala velké pokroky. Naučila se například sama jíst. A to byl pro její rodiče, kteří pět let žili v domnění, že se s dceřiným stavem nedá moc dělat, obrovský posun. Program Play Wisely mě proto strašně nadchnul,“ líčí Šárka Ško-

dová, která chtěla program zkusit i se svými dětmi, ale když zjistila, že v Plzni nic takového nefunguje, rozhodla se otevřít svůj vlastní klub.

Ovlivnit polovinu mozku je výzva

„Za vším stojí poznání vývoje dětského mozku. Jednoduše řečeno, 50 procent dětského mozku je geneticky daných, zatímco zbylých 50 procent se teprve utváří. A to je právě šance pro nás. Spousta rodičů si myslí, že pracovat s malými dětmi nemá význam. Ale to vůbec není pravda. Právě těch zbylých 50 procent je obrovská výzva,“ líčí podnikatelka, která prý už v době,

kdy pracovala ve firmách jako manažerka, snila o vlastní firmě.

Než mohla začít pracovat v programu, trvalo to půl roku. Jeho zakladatelka Američanka Patty Hannan školí totiž všechny lektory sama a do Česka létá jednou za rok, za dva. „Já a moje lektorka jsme měly štěstí, že v květnu 2012 zrovna přiletěla, tehdy jsme absolvovaly týdenní intenzivní školení a v září 2012 jsme otevřely. Vše obnášelo i objednání speciálních pomůcek například z Francie, což nebyla vůbec levná záležitost, ale podle mě to stálo za to,“ líčí Šárka Škodová.

Jedinou reklamou, která v této ob-

lasti podnikání podle ní funguje, je doporučení spokojených rodičů. „Proto byl rozjezd pomalý, ale dnes jsme ve fázi, kdy se maminky hlásí samy,“ líčí podnikatelka, která první lekci nabízí zadarmo. Play Wisely prý zkouší i na svých dětech. Například na dceři, která se narodila o devět týdnů dříve a strávila nějakou dobu na neonatologii v inkubátoru.

„Od čtyř měsíců jsem s ní chodila do centra a když jsem pak absolvovala kontroly v nemocnici, tak nás strašně chválili, jaké dcera udělala pokroky,“ vypráví Šárka Škodová. „Rehabilitační sestra v nemocnici

se mi svěřila, že během dlouholeté nemocniční praxe ještě neviděla, aby půlroční dítě mělo tak vyvinutý oční reflex a dokázalo fixovat nějaký předmět, soustředit se na něj a nenechat se vyrušit,“ vylicila podnikatelka.

Velké štěstí prý měla při výběru lektorky, která s dětmi přímo pracuje. „Je to skvělý člověk, kterého děti milují,“ popisuje Šárka Škodová, která sní o tom, že nezůstane jen u Play Wisely, ale vybuduje ucelené centrum pro vzdělávání nejen malých, ale i větších dětí. A to i z toho důvodu, že český vzdělávací systém jí nepřipadá moc přitažlivý. – Jitka Šrámková